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Ιερατική Σύναξη στη Μητρόπολη Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Γενική Ιερατική σύναξη έγινε το πρωί της Τετάρτης 26 
Φεβρουαρίου 2025 στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κερκύρας, εν όψει της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής. 

Κατ’ αυτήν πρώτος ομίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος με θέμα “Παραινέσεις για την 
Σαρακοστή”. Ο κ. Νεκτάριος τόνισε ότι η Μεγάλη Τεσσαρακοστή είναι περίοδος 
πνευματικής άσκησης και εσωτερικής ετοιμασίας, ώστε να επιδιώξουμε όλοι μας 
την εις βάθος πνευματική μας αναγέννηση, την μετάνοια και την αναστροφή 
πορείας.
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Για τον λόγο αυτό έχει σημασία να αντιμετωπίσουμε το “πνεύμα της αργολογίας”, 
να αφήσουμε πίσω την κατάκριση, την αλαζονική υπερηφάνεια και να 
προσπαθήσουμε να ανταποκριθούμε στην πρόσκληση του Θεού για εσωτερική 
ανακαίνιση, για αγάπη, για επιστροφή στο ανέσπερο φως της Αναστάσεως.

Ιδιαίτερα ο κληρικός καλείται να οδηγήσει τον εαυτό του και το ποίμνιό του 
σωστά. Γι’ αυτό και χρειάζεται να παλέψει εναντίον του πάθους της κατακρίσεως, 
να γίνει υπόδειγμα συγχωρητικότητας, ταπεινώσεως και διακρίσεως, με 
ειλικρίνεια να ζήσει την προσωπική του μετάνοια, να αφήσει τον νου του να 
αλλάξει στην πορεία της χάριτος του Θεού και να ακολουθήσει την οδό της 
αδιάλειπτης προσευχής.

Να είναι η τέλεση της θείας λειτουργίας όχι μηχανική κίνηση, αλλά πλήρης 
προσευχή για τον εαυτό του και για τους ανθρώπους, να είναι, όπως αναφέρει ο 
Άγιος Σωφρόνιος του Έσσεξ, ταπεινή προσευχή για την θριαμβεύουμε και 
στρατευομένη Εκκλησία, έκφραση οικουμενικής αγωνίας και αγκαλιάς.

Για να γίνουν αυτά πράξη, χρειάζεται νήψη, αγρυπνία του νου και της καρδιάς, 
ασκητικός αγώνας με τη συχνή τέλεση της θείας λειτουργίας, μελέτη της Αγίας 
Γραφής και των Πατερικών κειμένων, αδιάλειπτη προσευχή και κίνηση αγάπης 



προς τον πλησίον, ώστε η προσωπική σχέση του ιερέα με τον Θεό να ανανεωθεί.

Ο κ. Νεκτάριος ευχήθηκε στους κληρικούς της Μητροπόλεως να αξιοποιήσουν 
αυτήν την περίοδο και να ωθήσουν τον λαό του Θεού σε γνησιότερη κοινωνία τόσο 
με τον Χριστό, όσο και με τον πλησίον.

Στη συνέχεια, ο Αρχιερατικός Επίτροπος πόλεως Πρωτ. Νικόλαος Μοναστηριώτης 
μίλησε με θέμα το τυπικό των ακολουθιών της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, 
επισημαίνοντας με εμπεριστατωμένο τρόπο σημεία της λειτουργικής τάξη που οι 
ιερείς καλούνται να προσέξουν.

Τόνισε ότι οι φιλακόλουθοι κληρικοί καλούνται να είναι προσευχόμενοι, 
ιεροπρεπείς κατά την τέλεση των ακολουθιών και να ωφελήσουν τόσο τον εαυτό 
τους όσο και το ποίμνιό τους.

Στο τέλος οι ιερείς έλαβαν την ευχή του Μητροπολίτη Κερκύρας για την περίοδο 
αυτή και πήραν πνευματικό υλικό που ετοίμασε η τοπική Εκκλησία.


